# 普京签令反击对俄石油限价 对能源市场影响几何?

据中新社

西方对俄石油限价的措施出炉后,俄方多次公开表示不会向限价国家销售石油,并出台反制措施。当地时间27日,俄罗斯总统普京签署总统令,坚决回击西方对俄石油设置价格上限之举。

在这份总统令中,普京提出了怎样的反制措施,它将给能源市场带来哪些影响?



这是2月24日在俄罗斯首都莫斯科拍摄的俄总统普京发表电视讲话的画面(资料图片)。

新华社记者 白雪骐/摄

## 美国等西方限价! 俄罗斯:不卖!

这项总统令名为"针对某些国家对俄石油 和石油产品实施最高限价在石油能源领域采 取特别经济措施的命令"。

根据命令,如供销合同中以直接或间接方式引入西方限价机制,则俄方将禁止向相关外国法人和自然人供应俄石油和石油产品,且该禁令适用于石油对外供应的各个阶段。命令自2023年2月1日起生效,有效期至2023年7月1日。

换言之,从明年2月起,如果一位与俄方签订合同的外国客户,在石油供应的任何阶段中直接或间接地采用了对俄石油限价机制,不好意思,不卖了!

俄罗斯与美国等西方国家围绕石油的角 力由来已久。

七国集团(美国、英国、法国、德国、日本、意 大利和加拿大)自今年9月起就已围绕是否对俄 罗斯石油出口价格设置上限进行了多轮讨论。

12月初,欧盟成员国最终就对俄海运石油出口设置每桶60美元的价格上限达成协议。七国集团和澳大利亚亦宣布与欧盟实施同样限价政策。限价政策于12月5日生效。

俄罗斯则多次表示,不会向作出此类决定的国家销售石油。并阐述对俄石油限价会扰乱能源市场,因为过低的油价会导致石油行业投资不足、资金短缺,这可能会在某个时期导致石油价格灾难性地飙升和世界能源崩溃。

#### 对能源市场影响几何?

普京签署的总统令指出,俄罗斯采取这样的 反制措施,是鉴于美国等西方国家的不友好和违 反国际法的行为,为维护俄国家利益进行的。

在这一命令发布前,俄罗斯副总理诺瓦克曾发出警告称,俄罗斯可能将在2023年初将石油产量削减5%至7%,减产量可能达到每天50万至70万桶。

他还表示,尽管欧洲努力减少对俄石油和 天然气的依赖,俄能源出口在世界范围都有需 求,俄方一直在寻求买家多样化。

路透社在报道中称,这样的价格上限甚至

在西方和苏联之间的冷战时期都未曾出现,西方此举,是为了"削弱俄罗斯国库和其在乌克兰的军事行动"。

但也有一些分析师认为,价格上限对俄罗斯目前的石油收入几乎没有直接影响。

英媒认为,数周以来,俄罗斯一直承诺会做出正式回应,最终的法令在很大程度上确认了官员们已经公开表示的内容。

在俄罗斯反制西方对俄石油限价前后,还 出现了一个微妙的小插曲。

据"今日俄罗斯"(RT)报道,俄罗斯国家石油管道运输公司网站26日发布的消息显示,从明年1月1日起,通过"友谊"输油管道,经乌克兰输送到欧盟国家的俄罗斯石油的过境运输费用预计将上涨,总涨幅或达18.3%。

一边是俄罗斯反制,另一边还有乌克兰计划提高"过路费",欧洲石油价格会出现怎样的变化,还有待观察。

据路透社报道,27日俄罗斯乌拉尔原油交易价格约每桶56美元,低于西方设定的价格上限水平。布伦特原油受此消息影响小幅上涨,27日下午上涨1.4%至85.1美元。

### 俄与西方"无话可谈"

俄罗斯联邦安全会议副主席梅德韦杰夫 日前在《俄罗斯报》发表文章称,俄罗斯不再 有理由与西方进行商谈。他指出,过去一年乌 克兰危机恶化,西方领导人的言行令人震惊, 这抹杀了俄罗斯与西方的互信和尊重、抹杀了 对话的可能性。

俄外长拉夫罗夫日前接受塔斯社采访中的表态,也体现出美俄、俄欧关系不断遇冷。

他表示,美国军方正在公开规划未来几年 美国国防工业的订单,不断提高军费开支标准 来满足乌克兰武装部队的需要,"美国正在尽 一切努力延长冲突并使它变得更加暴力"。

对于欧洲,拉夫罗夫表示俄罗斯与欧盟的 关系目前"处于历史最低水平"。俄罗斯无意 与欧盟启动更多联合项目,也不会很快任命新 的俄罗斯常驻欧盟代表。

# 美高校曾对囚犯进行"人体实验" 民众谴责"骇人听闻"

据新华社电(记者 吴晓凌) 美国加利福尼亚大学旧金山分校日前发布报告承认,该校两名皮肤病专家曾于20世纪60至70年代对至少2600名囚犯进行一系列"不道德医学实验"。不少美国民众在社交媒体上认为这起事件"骇人听闻",谴责这是"对特定人群的蓄意剥削"。

这份报告指出,"人体实验"内容包括把杀虫剂和除草剂等外敷在受试者皮肤上或静脉注射入受试者体内。在囚犯知情同意方面,校方承认这一所谓"人体实验""存在问题"。《旧金山纪事报》报道说,在上述"实验"中,关于受试者知晓后果且自愿参加的知情同意书的记录寥寥无几。

美国民众纷纷在社交媒体谴责这起事件。他们认为,对囚犯进行有害的医学实验毫无人道可言,正义应得到伸张,美国所有高校都必须彻查所谓"人体实验"。

这起事件是美国大学机构违背医学伦理对囚犯进行人体实验的又一例证。这份报告披露,涉事两名皮肤病专家霍华德·梅巴克和威廉·爱泼斯坦曾接受宾夕法尼亚大学皮肤病专家阿尔伯特·M·克里格曼的培训。克里格曼本人因20世纪50年代至70年代在费城霍姆斯堡监狱用囚犯做"人体实验"而广受批评。

克里格曼的受试者绝大多数为非洲裔美国人,受试者被故意 暴露于有石棉、二噁英等有害物质的环境中,测试这些物质对皮肤 的影响。克里格曼将这些相关数据交予美国陶氏化学公司、美国 强生公司和美国政府机构。

# 美联邦最高法院决定 维持针对跨境移民的快速驱逐令



非法移民走过美墨边境的里奥格兰德河(资料图片)。新华社发

据新华社电(记者 孙丁) 美国联邦最高法院 27 日举行表决, 维持一项针对越境移民的快速驱逐令。

这项被称为"42条"的公共卫生政策于2020年生效,联邦政府以防疫为由授权边境执法人员快速驱逐越境移民,不接受他们的避难申请。

联邦最高法院27日以5比4的表决结果推翻华盛顿特区一名 联邦法官此前终止"42条"的一项裁决,并宣布将于明年2月听取关 于此案的口头辩论。

拜登政府一直寻求终止"42条"。白宫发言人27日发表声明说,联邦政府将遵守联邦最高法院指令,并为该法院审理"42条"相关案件进行准备。美国国土安全部当天表示,"试图非法进入美国者"将继续被驱逐到墨西哥或他们的来源国,同时强调美国移民系统存在问题,呼吁国会批准综合性改革。

长期以来,移民问题备受美国社会关注,也是民主、共和两党 争斗的重点领域。背井离乡的移民被夹在中间,经常连基本人权 都难以得到保障,成为美国政治纷争的棋子和牺牲品。

过去8个月,得克萨斯州州长阿博特等共和党人使用客车或飞机将成千上万名移民陆续运至华盛顿、纽约、费城等民主党人主政的城市,引发广泛争议。阿博特频繁批评拜登政府移民政策,称拜登以及民主党忽视美国南部边境因为移民涌入而出现的"历史性危机"。他还警告,如果"42条"被终止,将有更多移民非法进入美国。